



济阳区委书记吕灿华到仁风镇调研美丽乡村建设工作。

蹄疾步稳谋发展，矢志笃行谱新篇

仁风镇奋力推进经济社会高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李方鹤

坚持精准施策 做好疫情防控

在新冠肺炎疫情防控工作中,仁风镇坚持以强化责任担当、优化管理模式、注重措施细化为立足点,第一时间落实各项防控措施,切实维护了人民群众的生命健康安全。

坚持守土有责,助力疫情防控。第一时间成立仁风镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组(指挥部),迅速部署323个镇村两级网格,2处交通卡口,实现镇域范围内排查管控全覆盖。总结制定白事“321”工作法、境外输入“预警机制”等运行机制并在全区范围内得到推广。同时,全镇先后共排查各类人员61314人,采取各类管控措施人员达287人次,实现了全镇“零疫情”“零疑似”的阶段性胜利。坚持“一企一策”,助力复工复产。成立经济运行应急保障指挥部,组建“经济发展服务生”工作队伍和9支网格化个体商户复商复市工作队伍,推动镇域内19家企业、900余家个体工商户10天内全面复工复产。坚持从严验收,助力复学复课。成立仁风镇学校春季学期开学工作组,联合镇教育党总支、卫生院、市场监管所等单位设立驻校工作专班,开展多次春季复学防疫演练,确保人员排查、防疫管控、消毒消杀落实到位;采取“错时开学”方式保障全镇9所学校的4000余名师生安全按时返校复学。

坚持全面从严治党 扎实推进基层组织建设

仁风镇以支部建设为抓手,全面提升党建工作水平,推动支部工作规范化、科学化、制度化,不断夯实基层党支部的战斗堡垒作用。

扎实推进党建基础性工作。加大村级党建阵地建设投入,高质量完成仁和家园社区、流河村党群服务中心建设项目;推进支部标准化建设,研究制定专项工作方案,对80个村的制度墙板、公开栏、村两委牌匾等基础设施进行全面完善提升;巩固拓展主题教育成果,审核把关、督导落实各村党支部283项办实事项目;严肃党内政治生活,认真甄选“主题党日”活动主题,坚决贯彻执行好“三会一课”等党的组织生活的基本制度;持续做好各村发展党员工作,不断为基层党组织注入新鲜血液。

扎实推进软弱涣散党组织整顿工作。高标准完成谷家、小街、霍侯魏、

史家、姬店、晋家、王大狗7个软弱涣散党组织的整顿转化工作。成立以党委书记为组长的整顿工作领导小组,下设7个工作专班,研究制定了软弱涣散党组织整改方案,确定了27件办实事项目,目前已全部完成。

扎实推进集体经济工作。实行党支部领办合作社发展模式,利用闲散地回收、土地流转等方式提高“空壳村”村集体收入,西街等8个村实现整村土地流转,土地集中流转面积50%以上的村达到20个,全镇82个村村集体收入全部达到5万元以上。其中,达到村集体收入10万元以上的村41个,30万元以上的4个。

坚持筑巢引凤 助力经济发展

为加快新旧动能转换,推进经济高质量发展,仁风镇在高标准、高质量推进项目建设的同时,加大双招双引力度,吸引更多好项目和高端人才,为经济发展积蓄后劲,增添动力。

聚焦实体经济,助力招商引资。1—10月份,完成规模以上工业增加



济阳区委副书记、区长孙战宇到仁风镇督导检查疫情防控工作。



仁风镇党委书记陈丙铜直播带货富硒西瓜。

值812万元,同比增长29.4%;规模以上工业利润总额66万元,同比增长104%。新增规上工业企业1家、服务业1家、批零住餐企业2家,完成新增规上企业4家的任务目标;完成企业注册156家,在谈项目8家;已统计上云企业65家,其中新增19家。

聚焦科技创新,助力招才引智。已申报市级众创空间项目1个;完成市级创新创业大赛申报3人,完成“才聚济阳”创新创业大赛申报3人。聚焦项目服务,助力园区建设。腾跃二期项目进展顺利,完成济北智慧装备产业园环评规划,同时与浙江氢谷能源有限公司洽谈园区合作事项。马圈村健康生猪产业园项目签约落地并开工建设。

坚持攻坚克难 做优做强现代农业

仁风镇始终坚持将乡村振兴工作作为全镇工作的重中之重,今年以来,仁风镇继续依靠自身区位优势,做大做强“富硒”产业,乡村振兴水平不断提升。

立足镇域特色,做优做强富硒产业。高标准打造仁风西瓜科技示范园、流河标准园等4个富硒西瓜示范基地;成功举办第十二届仁风西瓜文化旅游节,探索尝试网络宣传推介系列活动,在讲好“仁风西瓜”品牌故事的同时,有力推动了“好味知己”济阳公共品牌的有效提升;构建全镇富硒产业发展基本思路框架,桥南王、谷家、杨家等村富硒小麦、富硒黄瓜、富硒葡萄等产品技术试验顺利推进。

提升生产保障能力,做优做强农业服务。顺利完成后岳、许家、南街三个高标准农田建设项目;深入推进引黄灌区农业节水工程,清挖140余条干渠,新建160余座桥闸,提升节水灌溉水平。探索试点农业生产托管社会化服务工作,完成托管服务3.3万余亩,实现农户、村集体和社会服务组织三方共赢,促进农户和现代农业有效衔接。

纵深推进重点工作 切实提升城镇面貌

仁风镇以推进新型城镇化建设为契机,统筹推进人居环境整治、清洁取暖、道路硬化等工作,绘就出一幅美丽乡村的新画卷。

扎实推进农村人居环境整治工作。平稳推进流河、高纸两村美丽乡村建设;持续推进6个垃圾分类试点村以及全镇垃圾分类工作,购置240升四分类垃圾桶100组,聘任督桶员

96人,推动垃圾分类“新时尚”在仁风落地生根;深入开展人居环境集中攻坚行动,对镇驻地和82个行政村的占道经营、沟河道路、垃圾死角和“四大堆”进行了集中彻底的治理。发动党员干部群众义务工2万余人次,大型机械2000余台次,清理垃圾死角930处,“四大堆”2300余处,设立“四大堆”集中存放点176个,镇域面貌焕然一新。

扎实推进美丽宜居乡村建设。仁和家园社区975户1507套群众回迁选房交房验收工作全部完成,现已搬迁入住;社区党群服务中心、幼儿园、垃圾转运站等配套设施已全部竣工验收并投入使用。同时在前期甄别分类的基础上,全面完成全镇村庄优化布局规划工作。扎实推进新型城镇建设。对全镇镇、村道路进行全面排查,修建镇村道路29公里;完成33个村7334户清洁取暖改造工作,16个村公厕建设全面竣工;完成新型城镇化项目人行道、下水道、绿化带改造施工以及15个村街巷硬化工作。

加强民生保障 增进民生福祉

仁风镇高度重视保障和改善民生工作,全力打赢脱贫攻坚战、打造乡村振兴志愿服务队、逐步完善为民服务体系,抓好工作落实,绘就了一幅又一幅民生图景。

进一步巩固脱贫攻坚成果。为50户建档立卡贫困户进行人居环境提升,安置公益岗位312个,发放工资32万元,发放项目分红52万元,全面实现583户贫困户自来水入户,达到“两不愁、三保障”及饮水安全卫生标准,高质量全面完成脱贫攻坚任务。进一步开展新时代文明实践活动。在82个村(居)成立以党员、妇女、青年、环卫工人、专业人才为主体的五支乡村振兴志愿服务队,完成新时代文明实践分中心、实践站建设,开展扶贫助老、人居环境、基层抗疫等各类文明实践活动30次;进一步健全为民服务体系。以12345市民服务热线为抓手,从快从速妥善处理热线交办件5692件,1—10月份总体满意率均在98%以上;集中开展矛盾纠纷排查调处15次,调处各类矛盾纠纷116起。

使命呼唤担当,实干铸就辉煌。下一步,仁风镇将继续坚持党建统领,围绕乡村振兴,紧抓四大机遇,力求工作实效,奋力写好破题经济发展和推动乡村振兴两篇文章,为做好“十四五”规划开好头、起好步。